
Загальні критерії оцінювання навчальних досягнень 

для учнів 5-6 класів з етики 

При оцінюванні навчальних досягнень з етики враховується: 

- рівень оволодіння знаннями про людину та моральні взаємини в суспільстві, 

основні моральні норми й цінності українського суспільства та людства, правила 

етикету, правила культури поведінки; 

- рівень умінь керуватись у поведінці моральними нормами та цінностями, 

виявляти дружелюбність, увічливість, повагу й чуйність до інших, толерантність і 

милосердя; 

- рівень оволодіння практичними вміннями та навичками позитивного 

ставлення й мотивації до застосування моделей поведінки, орієнтованих на 

моральні цінності українського суспільства та людства в цілому. 

Усі види оцінювання навчальних досягнень учнів здійснюються за критеріями, 

наведеними в таблиці. 

Рівні навчальних 

досягнень учнів 

Бали Критерії оцінювання навчальних досягнень 

учнів 

  

I. Початковий 

1 Учень (учениця) називає одне-два етичних 

поняття, моральних чи етикетних норми 

2 Учень (учениця) називає кілька етичних 

понять теми, моральних і етикетних норм, правил 

поведінки; дає моральну оцінку ситуації чи вчинку 

на рівні «добре»-«погано» 

3 Учень (учениця) двома-трьома простими 

реченнями пояснює зміст етичного поняття; 

наводить приклади окремих фактів та явищ із 

моральної практики; дає власну оцінку окремих 

фактів та явищ моральної практики (на рівні 

«добре-погано») й пояснює її одним-двома 

реченнями 

  

II. Середній 

4 Учень (учениця) репродуктивно відтворює (у 

вигляді 4-6 простих речень) частину матеріалу 

уроку; дає пояснення етичних понять і термінів 

уроку; наводить приклади морального та 

аморального в житті людей; оцінює прості 

моральні ситуації та пояснює свою оцінку у 

відповідності до норм моралі; формулює правило 

поведінки у відповідності до норми моралі чи 



етикету 

5 Учень (учениця) відтворює основний зміст 

навчального матеріалу уроку, відповідаючи на 

запитання учителя; визначає окремі ознаки етичних 

понять; аналізує ситуацію за запитаннями вчителя, 

підручника; за допомогою вчителя співвідносить 

конкретні вчинки з відповідними нормами моралі й 

етикету та висловлює оцінне судження 

6 Учень (учениця) у цілому самостійно 

відтворює матеріал теми; характеризує подію, 

ситуацію, учинок з точки зору моральних критеріїв; 

правильно вживає етичні поняття й пояснювати їх 

на прикладах; використовує приклади з історії та 

літератури, висловлює просте оцінне судження про 

відповідність чи невідповідність поведінки 

моральним нормам 

  

III. Достатній 

7 Учень (учениця) у цілому послідовно, 

самостійно відтворює матеріал теми; може 

виявляти розуміння етичної термінології; пояснює 

критерії оцінки певних учинків, подій, ситуацій, 

обґрунтовуючи власну думку прикладом 

8 

  

Учень (учениця) самостійно опановує 

основний навчальний матеріал уроку; аналізує 

відповідні явища та ситуації, визначаючи ознаки 

моральної поведінки; моделює прості ситуації 

морально-етичного змісту та пропонує 

аргументовані шляхи їх розв'язання 

9 Учень (учениця) самостійно опрацьовує 

матеріал уроку за підручником; самостійно 

аналізує етичні феномени та робить власні 

нескладні висновки; обґрунтовує власні етичні 

судження й оцінки за допомогою власних 

прикладів та аргументів; порівнює й узагальнює 

явища морально-духовного життя суспільства 

  

IV. Високий 

10 Учень (учениця) оперує основним навчальним 

матеріалом, викладаючи його у відповідній формі; 

моделює морально-етичні ситуації, пропонує 

шляхи їх розв'язання та пояснює їх; самостійно 

розв'язує ситуацію морального вибору та пояснює 

свій вибір, спираючись на етичні категорії; 

самостійно оцінює моральність явищ, подій, 

учинків; з незначною допомогою вчителя працює з 

іншими джерелами інформації етичного змісту 

(фото, художній текст, усна розповідь) 



11 Учень (учениця) вільно викладає навчальний 

матеріал в усній та письмовій формі відповідно до 

завдання; самостійно здобуває нескладну 

інформацію етичного змісту з інших, крім 

підручника та розповіді вчителя, джерел; пояснює 

зміст етичних понять і моральних норм, застосовує 

їх для аналізу нових ситуацій, зокрема з власного 

життя; оцінює життєві ситуації, учинки людей і 

результати їх дій з позицій справедливості 

12 Учень (учениця) послідовно й логічно 

викладає навчальний матеріал, застосовуючи та 

пояснюючи етичні поняття й терміни; виявляє 

творчий підхід у розв'язанні ситуативних завдань, 

оперуючи набутими знаннями й уміннями; 

моделює ситуації морально-етичного змісту, 

проявляючи толерантність; оцінює власну 

поведінку та поведінку товаришів з позицій 

моральності та громадянської активності 

 

  



Шановні батьки! Дорогі здобувачі освіти! 

Етика як шкільний предмет у 5–6 класах сприяє усвідомленню  важливих аспектів 

людських взаємовідносин у родині, найближчому оточенні, колективі, спільноті, у 

різних ситуаціях реального життя, дає можливість зрозуміти суть і природу 

духовних цінностей, їх роль у здійсненні кожною людиною морального вибору, 

розв’язанні життєвих проблем. 

Пройшовши курс «Етика» Ви, здобувачі освіти, повинні опанувати такими 

знаннями, уміннями, ставленнями. 

5 клас. 

Тема. Вступ 

Учень/учениця 

 Пояснює, що таке мораль та етика, яку роль вони відіграють у житті та стосунках 

людей. Формулює золоте правило моралі, ілюструє його прикладами із власного 

життя та життя оточення. Пояснює, що таке моральні цінності та як вони 

впливають на взаємини та спілкування людей. Розповідає про важливість 

самопізнання та самооцінки. Мораль. Етика. Моральні цінності суспільства – 

життєві орієнтири людини. Моральні взаємини й спілкування людей. Золоте 

правило моралі. Моральне зростання людини: чому важливо пізнавати та 

оцінювати себе Пошукові завдання: з’ясування значення понять «мораль», «етика», 

створення хмар слів до понять «моральні цінності», «золоте правило моралі». 

Обговорення та дискусії (орієнтовні теми): Що є життєвими орієнтирами людини; 

Як можна пізнавати себе; Чому важливо оцінювати себе. 

Розділ 1. УНІКАЛЬНІСТЬ І НЕПОВТОРНІСТЬ ЛЮДИНИ 

 Обґрунтовує унікальність та неповторність кожної людини. Визначає відмінності 

між людьми як ціннісну ознаку індивідуальності. Розповідає про формування 

особистості та людські чесноти. Пояснює, що таке індивідуальні відмінності 

людини, та виявляє повагу до них. Висвітлює сутність гідності та наводить 

приклади її проявів. Бере участь у груповій роботі, враховуючи індивідуальні 

особливості та потреби. Характеризує роль світогляду у житті людини. Визначає 

свої потреби, бажання, інтереси та цілі .Детально описує та аналізує в цілому себе 

та інших осіб за різними ознаками (інтереси, світогляд тощо). 

Розділ 2. СПІЛКУВАННЯ У ЖИТТІ ЛЮДИНИ 

Пояснює, що таке спілкування, та як воно впливає на здоров’я, безпеку і добробут. 

Розповідає про сутність вербального та невербального спілкування. Застосовує 



вербальні та невербальні засоби спілкування для конструктивної комунікації. 

Детально описує особливості спілкування в групі та аналізує прояви 

доброзичливості, щирості та поваги у спілкуванні. Наводить приклади чемної 

поведінки у спілкуванні. Пояснює значення етикету для спілкування. Виконує різні 

ролі у груповій роботі. Визначає показники безпечного та відповідального 

спілкування, наводить приклади. Встановлює нові контакти та ефективно 

співпрацює для досягнення результату, використовує різні засоби зв’язку. 

Прогнозує ризики комунікації у віртуальному середовищі. Описує прояви агресії у 

спілкуванні. Протидіє проявам тиску, агресії, маніпуляції й неповаги щодо себе та 

інших осіб. Виокремлює інформацію та обговорює ситуації булінгу, зокрема 

кібербулінгу. 

Розділ 3. СВІТ ЛЮДСЬКИХ ЕМОЦІЙ ТА ПОЧУТТІВ 

Розповідає, що таке емоції та почуття, якими вони бувають. Визначає та описує 

власні почуття та емоції в різних ситуаціях життя. Наводить  приклади вираження 

емоції та описує реакцію на них. Описує сутність емпатії. Пояснює почуття інших 

осіб і обґрунтовує їхнє право на вираження своїх почуттів. Зважає на емоції та 

почуття інших осіб у своїй поведінці. Пояснює, як емоції пов’язані з вчинками та 

як зрозуміти інших у тій чи іншій ситуації. Називає позитивні та негативні емоції. 

Визначає прояви негативних та позитивних емоцій і застосовує способи їх 

опановування та реакції на них. Демонструє прості навички керування емоціями та 

прояви емпатії. 

Розділ 4. ЖИТТЄВИЙ ПОСТУП ЛЮДИНИ 

Описує особистісний розвиток людини. Пояснює роль навчання в житті людини. 

Розповідає про власні інтереси та хобі, ділиться досягненнями з однолітками, 

ініціює обмін досвідом діяльності. Визначає прагнення і потреби у сфері власного 

особистісного розвитку та навчання. Виявляє зацікавлення до тривалої 

систематичної діяльності (хобі, спорт, мистецтво, навчання тощо) та 

наполегливість у досягненні мети. Пояснює, що значить бути самостійною, 

наполегливою та цілеспрямованою людиною, наводить приклади. Визначає цілі 

власної діяльності та стратегії їх досягнення. Обґрунтовує перспективність своєї 

діяльності для успішного майбутнього та аргументує необхідність наполегливості.. 

Самостійно створює та реалізовує короткострокові плани щодо досягнення успіху, 

зокрема в навчанні, спорті, побуті Пояснює вибір власних альтернатив і рішень з 

огляду на вплив зовнішніх чинників. Аналізує власний навчальний розвиток, 

вказуючи на причини успіхів та невдач. Оцінює користь обміну досвідом та 

взаємонавчання; пояснює значення освіти в житті людини. Планує і моделює кроки 

задоволення власних потреб з урахуванням можливостей своїх та інших осіб. 


